Einfache lineare Gleichungen

Bestimmen Sie die Losungen der nachfolgenden Gleichungen!
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Durchgerechnete Lésungen
Aufgabe 1

(dr+1)-(z—1) = (3—22)-(b—27)+2r+61 | Klammern auflésen

A —do+ 2 —1

4a? =3z —1 = 76— l4x + 42?
11l = 77
r =1
Aufgabe 2

(Zx— (3x—(5—(x+4)>>—2 - 9

<2x—(3x—(5—x—4)>—2 = -9

15 — 6x — 10z + 42% + 22 + 61 | Zusammenfassen

| —42? + 14z + 1
|- 11

| Innerste Klammer auflosen

| Innerste Klammer auflosen

(2.:15 —(Bx—-5+x+4)— 2> = —9 | Innerste Klammer auflésen
2x—3x+5—x—4-2) = —9 | Klammer auflésen
20 —3z+5—xr—4—2 = —9 | Zusammenfassen
—2r—-1 = -9 |+1
-2z = -8 |:(-2)
r = 4

Aufgabe 3

st+3x+5-2 = S(r+3)+ax |-12

dr +9x4+60—-9 = bxr+3+ 12z | Zusammenfassen

13z +51 = 17243 | —51—17x
—4dr = —48 | : (—4)
r = 12
Aufgabe 4
tr—2x—-2(x—-3) = 3z+2 |30
b — 122 —20(x —3) = 902+ 60 | Klammer auflosen
bx — 120 — 202+ 60 = 90x + 60 | Zusammenfassen
—27x4+60 = 90x+60 |—60—90x
117z = 0 |+ (—117)
r = 0

Aufgabe 5

20 (r—3)+3(x—2)-z = (z—4)-5r—36 | Klammern auflésen

222 — 62 + 322 — 6x = bHr? —20x —36 | Zusammenfassen
5z2 — 12z = b5z —20r —36 | —5x? + 20z
8¢ = —36 8

r = —4,5



Aufgabe 6

20+3-(z+5)—4zx+2-(z—3) = 18
20 +3r+15—4x+2x—6 = 18
3r+9 = 18

3r = 9

r = 3

Aufgabe 7

| Ausmultiplizieren
| Zusammenfassen
| -9
|:3

(((Zx —-3) — 4) - 5x) = — (—Gx + (2 — (32 — 5))) | Innerste Klammern auflosen

((2x—3—4)—5x> - —<—6x+(2—3x+5)>
(2r—3—-4—-5zx) = —(—6x+2—-3x+5)
2r—3—-4—-5xr = 6xr—2+4+3x—-5
—3r—7 = 4o -7
—7r = 0
z = 0
Aufgabe 8

(Bx+4)-2—5x+ (be —4)-3
6x +8 — bx + 152 — 12
152

Aufgabe 9

%(m—G)—%(z—l—lO) =
10 (z —6) — 3+ (x + 10)
10z — 60 — 3x — 30
Tx — 90
3x

Tr =

Aufgabe 10

fo—to+5- (o -3)
3z — 4z 4120 - (752 — 3)
—r + L2r — 360

—z + P — 360

—2z + 15z — 720

132 — 720

13z

T

| Innerste Klammern auflosen

| Klammern auflosen
| Zusammenfassen
| +7 —4x

[+ (=7)

—z = —49 | Klammern auflésen
—x = —49 | Zusammenfassen
—4 = —49 |+4
15z = —45 |:15

r = —3
2. (2z—15) |-15
2-(2z —15) | Klammern auflosen
4z — 30 | Zusammenfassen
4x — 30 | +90 — 4z
60 |:3
20

= -2 |-24

—48 | Klammer auflésen
—48 | Bruch Kiirzen

= 48 |-2

= —96 | Zusammenfassen
= 96 |+720

— 624 |:13

= 48



Aufgabe 11

(69[: — (9:(: + (3z — 4))) -3 - (x —2(x — 2)) -2 = —4 | Innerste Klammern auflésen
(693 — (92 + 3z — 4)) 3—(r—2x+4+4)-2 = —4 | Innerste Klammer auflosen
(6 =9z —3x+4)-3—(r—20+4)-2 = —4 | Zusammenfassen
(—=6x4+4)-3—(—x+4)-2 = —4 | Klammern ausmultiplizieren
—18z+ 12+ 2x —8 = —4 | Zusammenfassen
“16r+4 = —4 |—4
16z = -8 |:(—16)
T o= 3
Aufgabe 12
sx—1)—3(x+1) = 3—F(@x+3) [-12
6(x—1)—2(x+1) = 36—3(x+3) | Klammern auflésen
6r—6—2r—2 = 36—3x—9 | Zusammenfassen
4r—8 = 27—3z | +8+ 3z
Tr = 35 127
r = 9
Aufgabe 13
3(z+2)+ <2m —1+(1—- 2:10)) = 3z +5 | Klammern auflésen

3t+6+2rxr—1+1—-2z = 3x+5 | Zusammenfassen
3x+6 3x+5 |—3x
6 = 5

Die letzte Zeile stellt offensichtlich eine falsche Aussage dar. Die Gleichung hat also

keine Losung.

Aufgabe 14

122 +3) =182 +3) — (20— 1— (x — 3)1)

422 43) =3Bz +3)—12- 2z — 1 — (z —3)3)
8r+12 -9z — 9 — 24z + 12+ 6(x — 3)

8+ 12 — 9 — 9 — 242 + 12 4 62 — 18
—19x — 3

5%4

X

1(2—4x) |-12

6(2 —4x) | Klammern auflosen
12 — 24z | Klammer auflésen
12 — 24z | Zusammenfassen
12— 24z |+3+ 24

15 |:5

3



Aufgabe 15

12042 -2 (—4x+3) = —3-(12—4x)-2 |-21
3-(2x4+2)—14-(-4x+3) = —7-(12—42)-2 | Klammern auflésen
6x + 6 + 56z —42 = —168 4 56x | Zusammenfassen
62r —36 = —168+ 562 | +36 — 56z
6r = —132 |: 6
r = —22
Aufgabe 16
~T(x—1)—2B8—22)z —4-(x+1)- 2 = —3(7T—2z) |-3
—21-(z—1)—-6-3—2x)-2—12-(x+1)-2 = —(7—2) | Klammern auflésen
—2lz +21 — 18z +122% — 1222 — 122 = —T+=x | Zusammenfassen
—5lz+21 = —T+zx | —21—2z
—521 = —28 | : (—52)
T =
Aufgabe 17
s-(@+3)x—3-z-(x—1) = z-(x+11)-¢ |-6
3-(x+3)z—2-2-(x—1) = z-(x+11) | Klammern auflésen
322 + 9z — 222 +2r = 2%+ 1z | Zusammenfassen
2+ 11z = 22+ 11z | — 22— 11
0 =20

Die letzte Zeile ist eine wahre Aussage. Daher ist jede reelle Zahl eine Losung der
Gleichung.

Aufgabe 18
LB3+4x)—2(B+2x)—% = 13 |5
r-(34+4z)—2x-(54+2z)—2 = 6 | Klammern auflésen
3v+ 42 — 10z — 42> —x = 6 | Zusammenfassen
-8z = 6 |:(=8)
—_



Aufgabe 19

%-%-(x—?(éx— (x+5)) )
3'<m—2(§x— x—|—5 )
3-(x—2(x—2-5 >
3-(r—2x+20+10) = —29
3r—2x+6x+30 = —-29
Tr+30 = —29
Tr = =59
o= -
Aufgabe 20
2(r+5)—3(x—4)—-62—2)—8—1 =
20+10-32+12-124+ 62 —-8xr -1 =
—3r+9 =
-3z =
Tr =

|- 18
| Klammern auflosen

| Klammern auflosen

| Klammern auflosen
| Zusammenfassen
|- 30

| =7

0 | Klammern auflosen
0 | Zusammenfassen

0 -9

-9 |:(-3)
3



